
Полиција у Скопљу спречила протесте новинара

  

23. октобар 2013.

  

Мирни прротест „у црном“ македонских новинара, медијских радника и грађана због
изречене пресуде од 4,5 године робије Томиславу Кежаровском, новинару „Нове
Македоније“ у групи осуђених у случају „Ликвидација“, (због текста објављеног пре пет
година и откривања идентитета наводно заштићеног сведока везаног за наручено
убиство у селу Ореше код Велеса), у среду у Скопљу спречиле су јаке снаге специјалне
полиције МУП-а Македоније.

  

Најављени протест у 12,05 у организацији Иницијативног одбора за слободу
Кежаровског, планиран је испред Музеја ВМРО-а, у центру Скопља, на левој обали
Вардара, у време одржавања једне од манифестација државног обележавања празника
Дана македонске револуционарне борбе. Но, јаке полицијске снаге у кордону
учесницима протеста нису дозволиле приближавање здању Музеја, упркос претходној
регуларној најави демонстрација. 

  

Учесници мирног протеста су стигли до постављених металних запрека и ограде
постављене око здања Музеја ВМРО-а, где су их у напредовању физички спречили
добро опремљени полицајци – потискивањем, штитовима и спремним палицама.
Озбиљнијих инцидената ипак није било, захваљујући – повлачењу новинара у протесту.

  

Уз узвике „Слобода, слобода“, учесници протеста су изразили огорченост односом
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власти према новинарима и њиховој професији, гушењем слободе јавне речи. Учесници
демонстрација „у повлачењу“, сви обучени у црно, затворених уста запалили свеће - „за
македонско новинарство“.

  

У протестима новинара у Скопљу против власти, изречена је и оштра осуда и на рачун
представника такозване међународне заједнице, посебно ЕУ, будући да се, како је
указано, прећуткују веома опасне „прелазне фазе“ дисциплиновања јавне речи уводом у
отворено насиље према новинарима у Македонији.

  

У знак протеста Телевизија Телма из Скопља, у среду није извештавала о активностима
власти Македоније на праѕник обележавања Дана македонске револуционарне борбе.

  „Заштита“ музеја
  

Поводом осујећених протеста македонских новинара испред Музеја ВМРО-а у Скопљу,
из те установе је издато саопштење, уз молбу да убудуће такве демонтрације „не буду
коришћене у дневно-политичке циљеве“ и да не буду организоване пред музејским
институцијама већ пред седиштима странака и другим „адекватним институција“.

  

- Разумемо право на слободан протест и слободну мисао свуда и увек, али никога не
можете да уверите да организовање овог догађаја баш данас и баш овде нема
дневно-политичку позадину. Данес је велики дан за Републику Македнију, обележавамо
њену дугогодишњу борбу за државност и самосталност. Не скрнавите овај велики
празник и дозволите да музеолошка делатност функционише онако како треба, наводи
се у саопштењу Музеја ВМРО-а у Скопљу.

  Пријава Хелсиншког комитета
  

Супротно одредбама Устава Македоније, Кривичног законика и Закона за јавне скупове,
полициски службеници су у среду поново спречили одржавање мирног протеста и
огранили слободно кретање грађана, саопштено је из Хелсиншког комитета у Скопљу.

  

У саопштењу је најављено да ће Хелсиншки комитет Јавном тужилаштву поднети
кривичну пријаву против непознатог полицијског службеника који је издао назакониту
наредну за спречавање протеста организованог од стране Иницијативног одбора за
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ослобађање новинара Томислава Кежаровског.
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